

# 市南法院开展“春雷亮剑”专项执行行动

## 扣划交付款项3400万元 扣押车辆5辆

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 李寒

连日来,青岛市市南区人民法院集中开展涉民生、民营企业、中小微企业案件专项执行行动,严厉打击被执行人的拒不履行行为,维护了胜诉当事人的合法权益。

### 执行法官强制腾迁一处房产 “老赖”被拘传当即履行义务

据了解,王某与某银行签订《个人借款合同》《个人贷款授信额度合同》,约定由该银行向王某出借人民币143万元,王某提供其名下的一处房产作为抵押担保物。后王某未按期还款,该银行将该债权转让给某投资公司。该投资公司王某诉至市南法院,请求判令:被告王某偿还原告该投资公司本金及利息,并就该房产享有优先受偿权。市南法院依法支持了原告该投资公司的合法请求。判决生效后,王某仍未履行相关义务,该投资公司遂向市南法院申请强制执行。市南法院裁定拍卖该房产,并在该房产处张贴拍卖裁定以及公告,责令被执行人王某及房屋占用人于公告发布之日起30日内离开上述房屋,王某仍拒不搬离。近日,市南法院执行法官张祚广一行对该房屋进行了强制腾迁,为下一步拍卖工作扫清了障碍。

在对房屋强制腾迁过程中,张祚广一行接到了另一起案件申请执行人的电话,其声称发现了被执行

人王某的踪迹,请求市南法院采取相关执行措施。随后,张祚广组织部分执行干警继续进行房屋腾迁工作,另一部分执行干警立即赶赴王某所在地,顺利控制并拘传王某。面对强大的执行压力,王某当即表示要履行判决义务,其现场筹集资金后随即转给了申请执行人,一起案件得以顺利执结。

### “老赖”戴名表拒不履行义务 法官“动真格”急筹款10万元

在一起借款纠纷中,市南法院依法判决被告某钢结构公司向原告高某偿还借款本金299万元及利息,夏某等人承担连带清偿责任。判决生效后,案件进入执行程序,被执行人夏某多次承诺分期还款,但一直未实际履行还款义务。近日,市南法院执行局法官孙崑一行驱车前往胶州对夏某进行拘传。执行过程中,夏某声称其没钱,拒不配合法院执行,期间却不断打电话联系业务。执行干警发现夏某戴名表,遂依法将其手表予以扣押。面对夏某拒不配合执行的态度,市南法院决定对其进行司法拘留。见法官“动真格”,夏某立即筹集了10万元交付给了申请执行人,并承诺每月定期还款。在法院的主持下,双方达成了执行和解,案件画上了圆满句号。

此次专项执行行动,市南法院执行局出动执行



专项执行行动现场。

干警102人次,警车37辆次,邀请市南区人大代表董超等现场监督,兵分多路,采用扣划账户、扣押车辆、强制腾迁、传唤、拘传、搜查、司法拘留等方式,共扣押车辆5辆,强制腾迁房产一处,扣划、交付款项达3400余万元,拘传被执行人2人,实际执行完

毕案件25件。

下一步,市南法院将持续加大执行力度,充分挖掘执行潜能,用足用活用好各项执行强制措施,以勇往“执”前的姿态奋力保障当事人的胜诉权益,不断增强人民群众的司法获得感。

### 市北司法局负责人 走访慰问援疆律师刘均

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 高峰

近日,青岛市市北区司法局党组书记、局长蒲增杰一行代表市北区委、区政府来到山东照岳律师事务所,走访慰问了山东省律师协会常务理事、山东照岳律师事务所党支部书记刘均,并赠送了服务礼包,以表彰他多年来对市北区法治发展和社会进步作出的突出贡献。

蒲增杰一行首先参观了照岳律所党建所建法律援助、社会公益等工作,对照岳律所取得的突出成绩和照岳律师展现的积极风貌给予充分肯定。“作为市北区领军律师事务所,照岳律所一直主动承担社会责任,为市北区多个街道和群众提供了大量法律和公益服务,为社区建设和群众生活提供了帮助。疫情防控期间,照岳律所捐款捐物,组织律师担任志愿者,不论白天黑夜风雨无阻地坚守在抗疫第一线,践行了‘人民律师为人民’的初心。”蒲增杰表示。

蒲增杰详细询问了刘均在新疆布尔津县开展法律援助的工作和生活情况,并嘱咐他在做好法律援助工作的同时注意保重身体。“除我之外,照岳律所还派出骨干律师刘希民前往甘肃省陇南市宕昌县开展1+1法律援助工作,为贫困地区群众提供法律服务。”刘均介绍。

“从2015年开始,照岳律所先后派出多名骨干律师到贵州省黔南州龙里县参加1+1中国法律援助志愿者行动。2019年4月23日,照岳律所在龙里县设立的全国首家也是目前唯一一家专门从事法律援助的公益律师事务所——山东照岳(龙里)律师事务所。2020年10月15日,照岳律所与市北区委、区政府签约,成为全国首个律师事务所‘红色合伙人’,参与构建共建共治共享的社会治理格局。”座谈交流中,刘均表示,今年,照岳律所拟在新疆布尔津县设立全国第二家、西北地区首家公益律师事务所,为市北区律师行业增光添彩。

### 私设暗管安装水泵直排污水

## 一公司实际控制人篡改在线监测数据被判拘役5个月

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 曹旭晶 刘阳阳

近日,青岛市黄岛区人民法院对一起污染环境案公开宣判,以污染环境罪,一审判处被告人王某拘役5个月,并处罚金人民币5万元。据悉,近年来,黄岛法院严厉打击严重污染环境犯罪行为,用法守护碧水蓝天净土。

据了解,2019年9月至2021年9月期间,某海藻公司(重点排污单位)实际控制人王某为降低污水处理成本,规避规范排污口和自动监测设施的监测,竟指使员工将含有氨氮、化学需氧量等污染

物的污水通过私设的暗管直接排放至某镇政府的排污管网内,逃避自动监测设施监控,导致监测数据失真。2021年9月6日,环保部门在检查过程中发现,该公司私设排污暗管、水泵。2021年10月,公安机关电话通知王某接受调查,王某主动到公安机关并如实供述了自己的犯罪事实。

法院经审理认为,该公司于2019年至2021年期间被列入青岛市重点排污单位名录,公司应当安装水污染物排放自动监测设备,并确保生产

污水经自动监测设备排放,不得篡改、伪造监测数据。但被告人王某作为重点排污单位的实际控制人,指使员工在公司内铺设暗管、安装水泵,将含有化学需氧量、氨氮等污染物的污水不经过自动监测设施监测外排,其篡改监测数据的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百三十八条之规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以污染环境罪追究其刑事责任。

据此,法院作出上述判决。

## 微信群内辱骂群友侵犯名誉权

### 即墨法院:被告赔偿原告1000元

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 李凤伟

微信作为社交通讯平台,已成为日常沟通联络的重要工具,不少人的微信中,都或多或少有着各式各样的微信群,微信群可以共享信息资讯,便于沟通交流。但有些人在微信群内肆无忌惮,发表不当言论,甚至辱骂他人,这样的行为可能会侵犯他人权益,需要承担相应的法律责任。

据了解,吴某与刘某均为青岛市即墨区某社区居民,两家曾因刑事案件产生矛盾。吴某在该社区某超市微信群中发送“人在做天在看,是非因果终报应”等文字。刘某随即作出反应,在该微信群中发送大量吴某父女道德品行败坏的辱骂性内容。微信群主提醒刘某要文明发言,吴某要求刘某删除。刘某不予纠正,继续以侮辱性言辞在微信群中辱骂吴某。该微信群中有成员200余人,均为该社区居民,该微信群主要用于该社区超市售货。事发后,吴某报警,公安机关给予刘某行政拘留7日并处罚款500元的行政处罚。该微信群成员对吴某与刘某之间先前的矛盾纠纷大多知情,吴某遂以名誉权受侵犯为由,将刘某诉至青岛市即墨区人民法院,要求刘某赔偿其精神损害抚慰金1万元。

即墨法院经审理认为,吴某、刘某在该社区微信群中发送大量信息,虽均未指名道姓,但结合二人发送信息的内容、顺序,两家之前的刑事讼讼纠纷以及公安机关查明的事实,可以认定二人在该微信群中发送的信息均指向对方家庭。刘某在200余人的网络公共空间,虚构吴某父女的道德问题,方式及言语措辞明显不当,该微信群中成员为该社区居民,一定程度上形成了关于品德的围观和评价。刘某的行为侵犯了吴某的名誉权,吴某借微信群宣泄其情绪,方式方法亦有所不当。

近日,即墨法院对此案作出一审判决:被告刘某赔偿原告吴某精神损害抚慰金1000元。

### 【法官说法】

根据《中华人民共和国民法典》第一千零二十四条规定:“民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。”

开放、共享的互联网空间虽具有虚拟性,但也是真实世界的一部分,不是言论自由的“法外之地”,更不能成为报复他人的“异域空间”。产生矛盾纠纷要通过合情合理合法的途径化解,在微信群、朋友圈等网络空间里损毁他人名誉,构成侵权,要承担相应的法律责任。每个公民都应当树立健康积极的价值观,理性发声、合理表达,共同创建文明有序的网络环境。

### 平安市北消防专栏

第 98 期

## 青岛大路小学师生走进错埠岭消防站参观学习

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 崔鹏

近日,青岛大路小学师生走进市北区消防救援大队错埠岭消防站参观学习,“零距离”感受消防、体验消防、学习消防。

活动中,消防救援人员向师生们详细介绍了消防车辆、器材装备、各类灭火器和消防标志的性能和用途,同时还讲解了日常生活中防火应注意哪些问题、发生火灾时应如何报警、逃生自救等消防常识,生动形象的讲解赢得了学生们阵阵掌声。随后,学生们体验了消防水枪出水救火,通过简单、直观的动手操作等方式,体会到作为一名消防救援人员的自豪感和责任感。

通过参观学习,同学们在寓教于乐中掌握了消防安全知识。下一步,市北消防大队将持续开



活动现场。

展各类主题宣传活动,普及消防安全常识,让学生们切身感受到消防工作的辛苦和危险,为学生们心中埋下一颗安全的种子,真正做到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的目的。

主办:青岛市市北区消防救援大队 地址:青岛市市北区威海路166号

### 平安开发区消防专栏 第318期

## 开发区消防专项整治消防产品市场

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 刘春凯

为坚决打击冒牌消防培训机构借机制售假冒伪劣、不合格消防产品的违法行为,青岛经济技术开发区消防救援大队联合区市场监督管理局,在辖区开展专项整治行动,切实提高广大企业和市民识别假冒伪劣消防产品的能力。

整治行动期间,大队防火监督人员严格按照《消防法》和《消防产品监督管理规定》等相关法律要求,重点对市面上销售的、单位使用的干粉灭火器、消防水带、消防水枪、消防应急照明灯具、防火门(含闭门器)等消防产品进行细致的检查,仔细查看了消防产品国家强制性产品认证、检测报告、产品说明书、生产厂家供货证明是否合格,对于检查中发现的问题,执法监督人员责令其限期整改。

消防宣传人员现场为市民和企业工作人员介绍了灭火器、手动报警器、感烟探测器等消防产品的真假辨别方法,讲解了如何通过正规渠



检查现场。

道购买正规消防器材,提醒大家在选购消防产品时,应选择正规厂家,并仔细检验防伪标志及合格证。

主办:青岛经济技术开发区消防救援大队 地址:青岛市经济技术开发区江山南路666号卓亭广场